
ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΣΚΥΛΟΥ

Το κουτάβι από 2 έως 6 μηνών θα πρέπει να τρώει 3 γεύματα την ημέρα, από 6 έως 
12 μηνών 2 φορές ημερησίως και από 12 μηνών και πάνω μια φορά. Ποτέ παγωμένο ή 
καυτό φαγητό γιατί μπορεί να δημιουργήσει στομαχικό πρόβλημα και διάρροια. Η τροφή 
του διακρίνεται σε τυποποιημένη (κονσέρβα και ξηρά τροφή) και σε μαγειρευτό φαγητό. Η 
επιλογή της τυποποιημένης τροφής γίνεται με κριτήριο την ηλικία και το βάρος ενηλικίωσης 
της ράτσας του ζώου και η απαιτούμενη ποσότητα αναγράφεται συνήθως πάνω στη 
συσκευασία. Αντίθετα, από το μαγειρευτό φαγητό επιλέγουμε με βάση την καταλληλότητα 
κάθε τροφής.

Επιτρέπονται (Πάντα μαγειρεμένα!):

Κρέας: Αποτελεί το πιο αγαπημένο φαγητό των σκυλιών (κοτόπουλο, βοδινό, αρνί, 
κουνέλι). (Προσοχή: Η συχνή χρήση χοιρινού κρέατος μπορεί να προκαλέσει αναφυλαξία 
στο ζώο γι’ αυτό να του δίνετε κάθε 15 ημέρες εάν δεν το πειράζει). 

Κοτόπουλο: χωρίς κόκαλα και χωρίς την πέτσα.   

Ψάρι χωρίς τα κόκαλα: [Προσοχή!: Το ωμό ψάρι περιέχει  θειαμινάση που καταστρέφει την 
θειαμίνη (βιταμίνη Β1), με αποτέλεσμα την πρόκληση νευρικών διαταραχών].  

Ρύζι: Χρήσιμη τροφή ιδιαίτερα όταν ανακατευτεί με κρέας. Βοηθάει και σε πεπτικά 
προβλήματα. Σουρώστε το όμως καλά μετά το βράσιμο ώστε να μειωθεί το άμυλο του. 

Αυγά: 2-3 την εβδομάδα εάν δεν παρατηρείται αλλεργική αντίδραση

Όσπρια και λαχανικά: Καρότα, πράσα, φακές, φρέσκα φασολάκια, ρεβίθια. (Προσοχή:  όχι 
μεγάλες ποσότητες και σε αραιά χρονικά διαστήματα διότι μπορεί να προκαλέσουν 
δυσπεψία και τυμπανισμό!).    

 Κόκαλο βοδινού (μηριαίο οστό): Βοηθάει στον καθαρισμό των δοντιών. Υπάρχουν επίσης 
στο εμπόριο ειδικά κόκαλα από κατεργασμένο δέρμα χοίρου ή βούβαλου που τρώγονται 
και καθαρίζουν τα δόντια.

Απαγορεύονται:

Γάλα φρέσκο ή εβαπορέ για ανθρώπους:. Όσο μεγαλώνει ένα κουτάβι, το ένζυμο που 
διασπά την λακτόζη του γάλακτος, η λακτάση, μειώνεται προοδευτικά. Η κατανάλωση 
γάλακτος από έναν οργανισμό που δε μπορεί να διασπάσει την λακτόζη έχει ως 
αποτέλεσμα πόνους στο έντερο, τυμπανισμό και κολίτιδα.   

 Κόκαλα κοτόπουλου, αρνιού, ψαριού: Καθώς θρυμματίζονται γίνονται αιχμηρά και μπορεί 
να τρυπήσουν τμήματα του πεπτικού συστήματος ενώ η υπερβολική κατανάλωση οδηγεί 
σε δυσκοιλιότητα.             

 Τροφή για γάτες: περιέχει πολύ υψηλά ποσοστά πρωτεϊνών και λιπών, υψηλοτέρα από 
αυτά που προβλέπονται για το σκύλο.

 Κρεμμύδια και σκόρδο: (ξερά, ωμά, μαγειρεμένα, σκόνη) τα κρεμμύδια περιέχουν 
δισουλφίδια και σουλφοξείδια, τα οποία μπορεί να προκαλέσουν αναιμία και καταστροφή 
ερυθρών αιμοσφαιρίων.  



Αλκοόλ & φιστίκια   macadamia  :   μπορεί να προκαλέσουν δηλητηρίαση, έμετο, δυσκολία 
στην αναπνοή, αποπροσανατολισμό και λήθαργο ενώ σε σοβαρές περιπτώσεις σπασμούς 
και κωμα.   

Σοκολάτα, καφές, τσάι, κακάο, αναψυκτικά τύπου κόλα και ενεργειακά ποτά  :   η καφεΐνη και 
η θειοβρωμίνη προκαλούν τοξίκωση, εμετό, αυξημένη δίψα, ανησυχία, ταχύπνοια,  μυϊκό 
τρόμο, ακανόνιστο καρδιακό ρυθμό, υψηλή θερμοκρασία του σώματος, σπασμούς και 
θάνατο.   

Πατάτες  με πράσινα μέρη, σπόρια και πράσινα μέρη ντομάτας: περιέχουν την τοξική ουσία 
σολανίνη. 

 Γλυκά:  κίνδυνος για σακχαρώδη διαβήτη αλλά και πέτρα στα δόντια ενώ η καθημερινή 
κατανάλωση ζάχαρης καταλήγει σε παχυσαρκία.   

 

  Πικάντικα,   αλμυρά  ,   σάλτσες και τηγανητά  : Το πιπέρι και τα υπόλοιπα καρυκεύματα 
προκαλούν οξεία ή χρόνια γαστρίτιδα και κολίτιδα και κατ’ επέκταση υπερβολική 
κατανάλωση νερού και ούρηση με αφυδάτωση, ανισορροπία ηλεκτρολυτών και διάρροια.  

 Χόρτα: Ερεθίζουν το πεπτικό σύστημα του σκύλου και τον οδηγούν σε κολίτιδα. Ο σκύλος 
επιλέγει από μόνος του να φάει χόρτα, μόνο όταν έχει πρόβλημα δυσπεψίας.

  Μουχλιασμένα τρόφιμα/μαγιά - ζυμάρι: παράγουν μυκοτοξίνες που μπορεί να 
προκαλέσουν δηλητηρίαση, μυϊκό τρόμο, σπασμούς που μπορεί να οδηγήσουν στον 
θάνατο σε σοβαρές περιπτώσεις.  Το ζυμάρι προκαλεί διάταση του πεπτικού συστήματος, 
τυμπανισμό και πόνο.   

Σπόροι και κουκούτσια από μήλα, βερίκοκα, ροδάκινα, δαμάσκηνα, αβοκάντο: μπορεί να 
προκαλέσουν φλεγμονή του λεπτού εντέρου και εντερική απόφραξη. Επιπλέον  περιέχουν 
κυανιούχες ενώσεις, οι οποίες είναι δηλητηριώδεις. Το αβοκάντο περιέχει περσινη και 
μπορεί να προκαλέσει διάρροια και εμετό.

 Λίπη σε μεγάλη ποσότητα: Προκαλούν οξεία παγκρεατίτιδα ενώ μακροχρόνια κατανάλωση 
καταλήγει σε παχυσαρκία και τα άσχημα συνακόλουθά της όπως αρθρίτιδα, 
καρδιοαγγειακά προβλήματα, διαβήτη κ.ά.. 

 Σταφύλια και σταφίδες: μπορεί να προκαλέσουν σοβαρή βλάβη του ήπατος και νεφρική 
ανεπάρκεια. 

 Ωμά αυγά: περιέχουν το ενζυμο αβιδίνη, η οποία μειώνει την απορρόφηση της βιοτίνης 
(βιταμίνη Η) και μπορεί να οδηγήσει σε προβλήματα του δέρματος και του τριχώματος. Τα 
ωμά αυγά μπορεί επίσης να περιέχουν σαλμονέλα και να προκαλέσουν τροφική 
δηλητηρίαση.                                                                                             

 Ωμό κρέας και άπλυτα λαχανικά: Πιθανή τροφική δηλητηρίαση από διάφορα μικρόβια 
όπως Σαλμονέλα, Κολοβακτηρίδιο, Κλωστρίδιο, Λιστέρια, Τοξόπλασμα που οδηγούν σε 
διάρροιες, κοιλιακό άλγος, εμετούς, πυρετό κ.ά.


